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4-3.カソード接地増幅回路（電流帰還あり）と等価回路による諸量の計算 

 

   

Fig.4-5 カソード接地増幅回路（電流帰還） Fig.4-6 等価回路 

 

電流帰還のあるカソード接地増幅 Fig.4-5の等価回路は，Fig.4-6で次の各式が成立する。  

−Rg ∙ ig − Rk ∙ ig − Rk ∙ ip + ei = 0    ・・・・・・ 4-20 

    −Rk ∙ ig − (RL + rp + Rk) ∙ ip + μ egk = 0   ・・・・ 4-21 

 ek = Rk ∙ ig + Rk ∙ ip          ・・・・・・ 4-22 

ei = egk + ek             ・・・・・・ 4-23 

 

ig，ipについて解くと 

 ig =
ei(RL+rp+Rk)−μ egk∙Rk

Rg(RL+rp+Rk)+Rk(RL+rp)
   ・・・・ 4-24 ， ip =

(Rg+Rk)∙μ egk−ei∙Rk

Rg(RL+rp+Rk)+Rk(RL+rp)
  ・・・・ 4-25 

式 4-24，4-25を式 4-22に代入して 

ek =
ei∙Rk(RL+rp)+Rk∙Rg∙μ egk

Rg(RL+rp+Rk)+Rk(RL+rp)
    ・・・・・・・・・ 4-26 

式 4-26を式 4-23へ代入すると 

 ei = egk +
ei∙Rk(RL+rp)+Rk∙Rg∙μ egk

Rg(RL+rp+Rk)+Rk(RL+rp)
     ・・・・・・・ 4-27 

よって，eiと egkの関係は 

 ei =
Rg(RL+rp)+Rk(RL+rp+(1+μ)Rg)

Rg(RL+rp+Rk)
∙ egk    ・・・・・・ 4-28 

出力電圧 eoは，eo = ip ∙ RL から 

eo = ip ∙ RL =
(Rg+Rk)∙μ egk−ei∙Rk

Rg(RL+rp+Rk)+Rk(RL+rp)
∙ RL ・・・・・ 4-29 

式 4-28を変形して式 4-29の egkに代入すると 

 eo{Rg(RL + rp + Rk) + Rk(RL + rp)} = {
(Rg+Rk)∙Rg∙(RL+rp+Rk)∙μ

Rg(RL+rp)+Rk(RL+rp+(1+μ)Rg)
− Rk} ∙ RL ∙ ei  ・・・・ 4-30 

したがって，増幅度（入出力電圧の関係式）は 式 4-31 となる。 

eo =
{(μ−1)Rk∙Rg(RL+rp)+μ∙Rg2(RL+rp+Rk)−Rk2(RL+rp+Rg)}∙RL

{Rg(RL+rp)+Rk(RL+rp)+(1+μ)Rg∙Rk}{Rg(RL+rp+Rk)+Rk(RL+rp)}
∙ ei   ・・・・・・・・・・・・ 4-31 


